



三山岛金矿。



张先富与项目筹建处的工人一起学习安全操作规程。

## 能源人牵手黄金人开创国企内循环新模式 山能淄矿方大公司跨界布局服务链

海滨冬来迟,初冬的风带着海的气息,天水一色的渤海湾,辽阔中蕴涵着深远。

11月29日,山东半岛迎来这个冬季初次猛烈降温,然而山东能源淄矿集团方大公司(以下简称“方大公司”)下属的专业化公司(以下简称“方大专业化”)三山岛金矿项目筹建处却是暖意融融。今年9月,方大专业化成功中标山东黄金集团(莱州)有限公司三山岛金矿(以下简称“三山岛金矿”)施工项目,迈出煤矿人向金矿人跨界服务的第一步。回望两个多月的历程不难发现,这也迈出了“能源人”与“黄金人”产业链和服务链融合的一大步。

双方优势互补,通过延长服务链供给,着力打通生产服务环节,让他们对未来的展望更加清晰。而这样的融合互通,恰恰是国内大循环的应有之义。

### 金矿来了煤矿人

“今年9月20日,我带领5个人来到三山岛金矿,9月23日开始下井作业。干的第一个工程是三山岛金矿新立分矿-440m皮带H架更换及矸石仓漏斗修复项目……得到矿方高度认可。”方大专业化三山岛金矿项目负责人张先富回忆起初到三山岛的日子历历在目。

张先富井下工作经验丰富,曾在淄矿集团旗下陕西、内蒙古等多地煤矿工作,在复杂地质条件下,均能很好完成任务。在他看来,金矿尽管与煤矿有些区别,可是三山岛金矿无冲击地压和硫化氢,也没有粉尘,这对他们来说难度小了不少。20多年的煤矿工作让他和他的团队很快适应了金矿井下作业的难度和强度,工程进展顺利。

凭借良好的专业技能和务实肯干的劲头,他们又中标了三山

岛金矿西山分矿-510m-2#变电所建设工程。也恰恰是这个工程,让方大专业化在三山岛金矿崭露头角。

在方大专业化三山岛金矿筹建处,最显眼的标识是门口悬挂的“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献、特别能忍耐”条幅。这是公司60多年发展过程中提炼出的“四特精神”,也是他们的底蕴所在。“四特精神”支持下的方大人没有洪亮的口号,可是却爆发出惊人战斗力。原计划2个月完成的变电所工程,方大专业化用时28天,在三山岛金矿结实实露了一次脸。

11月29日,三山岛金矿生产副矿长侯成录在接受记者采访时表示,这样的进度超出了他们预期。“工程质量非常好,完全符合甲方需求,工期缩短了一半多。这对三山岛金矿来说,不仅节省成本,而且可以更好地投入生产。工程建设中还发现,方大专业化公司这个团队与甲方配合很好。”

凭借这样的成绩,张先富和他的团队陆续中标三山岛金矿的其他工程项目。队伍在海边扎下了根,从最初的6人发展到目前的69人,累计贡献产值近300万元。训练有素的专业矿工队伍,规范的安全生产管理,让方大专业化在勇气之外增添一股底气。

### 强强联合打造新赛道

侯成录告诉记者,“十三五”期间山东黄金取得丰硕成果,根据山东黄金发展战略愿景,“十四五”期间的目标是再造一个山东黄金。到“十四五”末,利润总额达到80亿-100亿元,综合实力进入全球黄金矿企前五位。未来将坚持以更大的手笔推动项目建设,打造世界级黄金产业基地。按照这一目标,三山岛金矿也将有更大作为。在打造世界级黄金产业基地的征程中,本质安全是基础,智能智慧是手段,绿色生态

是根本。

在山东黄金有一句广为流传的话:让尽可能多的个人和尽可能大的范围因山东黄金的存在而受益。侯成录表示,未来三山岛金矿的发展也一定要提高资本生产率和配置效率,调动更多市场主体的积极性来促进经济增长。三山岛金矿作为世界唯一一家滨海海金矿采矿企业,未来发展要朝着智能化和专业化领域迈进,也需要与更多专业化公司进行供应链、服务链上的合作。无疑,方大公司在跨入“黄金赛道”的路上取得了领先优势。

方大公司起家于煤矿,对于安全生产有一种本能纪律约束性。而从建设矿山到为矿山专业化服务,继而服务矿山智慧化建设,让方大公司早已步入发展的3.0时代。方大专业化也早已涉足除煤矿外的石化、钻探工程、机电安装、金矿等领域,并在不同“赛道”均取得较高成就。

对此,方大专业化总经理臧涛表示,与三山岛金矿的合作只是一个开始,未来,在方大公司的大力支持下,方大专业化将与对方进行更加深入的合作。除了传统的工程承包外,方大专业化努力寻求更大范围合作空间,从简单相加到相融转变。方大专业化将通过供应链和服务链的升级,为下游客户提供更加安全的生产保障,不仅擦亮方大公司品牌,更是打造立足国内大循环的发展要求的合作模式。他们通过这样的模式,打造新的服务链,拉长供应链,提升整体功能和影响力,从而形成优势互补互利共赢,在新赛道上创造新作为。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙银峰 蒲忠宁 通讯员 韩建军



扫描“鲁中晨报”APP  
二维码查看  
更多内容

### 取保候审期间再次作案

## 带着“施工队”他下井偷电缆

淄博12月8日讯 日前,临淄一小区地下的通讯电缆被人盗割,价值4万余元。经民警侦查确定,该起案件的实施者是一名还在取保候审中的男子,等待他的将是法律的严惩。

“你知道我们为什么又来吗?”“知道,知道,我错了。”一副手铐“咔嚓”戴上,正在取保候审中的隋某某因盗窃临淄闻韶生活区地下的通讯电缆,被齐都公安局刑侦支队会同北区分局抓获归案。

事情要从今年11月29日早晨7点说起。当时,齐都公安局北区分局齐地派出所的值班民警接到110指挥中心指令,称临淄区闻韶花园地下通讯电缆被盗。民警初步勘验发现,事发时被盗电缆已经闲置,位于路边水电井内,长约500米,总价值4万余元。

“地下哪有闲置的电缆,作案者都知道,肯定不是外行。”民警

对嫌疑人的身份做出初步判断。而当民警在现场监控录像中看清嫌疑人长相时,一眼就认出了这是还在取保候审中的隋某某。

原来,今年9月3日隋某某因盗窃电缆被齐都警方依法采取了取保候审强制措施,当时的办案民警跟现在的办案民警是同一人。

据办案民警介绍,现年58岁的隋某某常年从事光纤电缆铺设工作,对地下电缆网路的使用状况有所了解。在他眼里,那些废旧、闲置电缆,就是自己发财的机会。

第一次案发被取保候审后,隋某某并没有引以为戒,仅认为是自己运气不好,很快又打起了盗割电缆换钱的主意。

隋某某到劳务市场,以承揽了电信公司电缆改造工程需要施工为由,哄骗、雇了4名外来务工人员,并找来一名货车司机当帮

手。他把作案时间定在了凌晨,认为这样能避开人流车辆,减少他人注意。

隋某某踩点后,选取了闻韶花园地下的通讯电缆。因该处的通讯光纤改造,地下的通讯电缆早已闲置,他觉得等别人发现被盗了,还不知何年何月,应该怀疑不到他身上。

11月29日凌晨,隋某某带着“施工队”打开盗窃目标上方的水电井盖,盗割4种规格电缆近500米。金钱的诱惑让其忘却了时间,当他们带着赃物返回地面装车时,恰好被巡警到此的电力职工发现。面对职工的询问,隋某某露出破绽,撒腿就跑。

案发次日,隋某某被齐都警方抓获。目前,隋某某已被临淄区人民检察院依法批准逮捕。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 张文德 崔军

### 涉嫌酒驾被查

## 司机先笑后跳 急诊室里演闹剧

淄博12月8日讯 近日,淄博市公安交警支队周村大队接到市民举报,称一男子涉嫌酒驾。男子被民警带到医院抽血时闹剧不断,一会哈哈大笑,一会手舞足蹈。

12月2日早上6时许,接市民举报后,周村交警大队二中队民警迅速赶到现场。现场共有3名男子,其中两名男子指证另一名男子李某涉嫌酒驾。

经民警用呼吸式酒精检测仪检测,其数值是259毫克/100毫升,李某涉嫌醉酒后驾驶机动车。

李某交代称,他前一天晚上喝了一杯白酒,当天早上起来后,以为过了一晚上,不会被查出酒驾,就开车来到早餐店吃饭。

让李某没想到的是,因为停车问题他和另外两名男子发生口角。这两名男子闻到李某身上浓烈的酒味,断定其酒后

驾驶,随即打电话报警。民警调取了李某驾驶车辆的路面监控记录,确定了李某驾车的事实。

根据规定,民警又带李某去医院做进一步血液检测。令人啼笑皆非的是,民警在医院办理相关手续期间,李某突然狂笑不止。他刚开始坐在椅子上偷笑,后来站起来在急诊室哈哈大笑,并反复问“咋这么倒霉”“到底我犯了什么错”,还在急诊室里手舞足蹈地跳起来。民警随即制止了李某的这种怪异行为。

如果李某的血液检测结果达到醉酒驾驶的标准,根据相关法律规定,李某将面临吊销机动车驾驶证,且5年之内不得重新申领,以及6个月以下拘役的处罚。

大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 通讯员 周芙蓉